

究竟是一语成谶还是无知迷信?

调解员解开反目父子十年心结

本报记者 陈赛男 实习生 郎淡锋

通讯员 蓝昕倩

人们常用“血浓于水”来形容亲情。可见,在很多人眼中,血脉相承的关系最为紧密,不可分割。然而,在建德市杨村桥镇,却有一对父子因为一个“诅咒”反目成仇,闹到了“相看两生厌”的地步。

父亲“咒”死了孙女 父子反目成仇

杨村桥镇的老莫身患残疾,妻子的身体也不好,一家人的生活非常艰难。夫妻俩育有两女一儿,分别是女儿阿珠、阿姣和小儿子阿法,如今都已成家立业。

在别人看来,老莫夫妻终于“熬”出了头。却不知,老莫与儿子之间已经势同水火。

这场父子恩怨还得从十几年前说起。那时,老莫夫妻跟儿子住在一个屋檐下,老莫脾气不好,时不时就会骂上几句,久而久之,父子间有了隔阂。

一天早上,老莫的妻子又病了,老莫到

阿法家讨要医疗费,结果没说几句就开骂,还说了很多不吉利的话,让阿法非常气愤。

当地有个说法,一大早去别人家门口吵架讨债非常不吉利,甚至会给这户人家带来灾难。不巧,一周之后,阿法的大女儿在一场交通事故中意外去世。身陷丧女之痛的阿法认为是父亲把女儿“诅咒”死了,并对此深信不疑。父子两家从此形同陌路。

2007年的一天,老莫妻子外出摔伤又进了医院。可是,本应承担赡养责任的阿法不闻不问。无奈之下,老莫夫妻将儿子诉至法院,要求阿法支付赡养费。可是,心有怨恨的阿法拒不执行法院的调解结果,后被法院强制执行。

在全村人面前丢了面子的阿法与父母、

姐姐的关系降到冰点。此后,阿法除了每年支付父母一定的赡养费,其他一概不管不问,甚至彻底搬出了村子,这一晃就是十多年。

前不久,老莫病重住院,还被查出了四级精神分裂症,又是一笔医药费摆在眼前。阿珠和阿姣姐妹俩实在无法兼顾两个家庭,只好求助于村里的人民调解委员会,希望能让弟弟阿法一起分担。

心结解开,儿子重回村里 照顾起老父亲

调解员占万松知道,阿法才是这起纠纷的“硬骨头”。

可是,一提到照顾父母,阿法的情绪就非常激动,并声称自己已经尽到赡养责任,“我按照法律规定,每个月都给了赡养费,还要怎么样?”

也许是积怨已久,阿法对于照顾父亲一事非常抗拒。眼看着调解陷入僵局,调解员搬出法律。“刑法有规定,对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。”随后,

调解员又向阿法讲述了一则因子女拒不履行赡养义务导致父亲死亡,最终子女被判遗弃罪的真实例子,警示阿法拒绝赡养父母可能造成的法律后果。

在法律的震慑下,阿法终于松了口,“我会多给些生活费,也会支付医药费,但我不会回去照顾他们。”原来,阿法不愿意见父亲,不仅是心有怨恨,更害怕父亲会“诅咒”到小女儿身上。

“农村一些旧俗说法,有些是传统美德,有些是迷信陋习,不能过分沉迷。”调解员一边劝说阿法要认清迷信,一边从情感上打开他的心结,“更何况你父亲有精神病,不能把病人的话当真。”

想到阿法对女儿的疼爱,调解员还专门找到阿法的小女儿,希望她一起参与调解,化解父亲心中的仇恨。

“姐姐的死是一场意外,已经十几年过去了,她一定不希望你一直耿耿于怀,而是希望我们一家人能够开开心心地生活在在一起。”小女儿的一番话彻底击中了阿法的内心,也让他红了眼眶。

这段时间,阿法已经搬回了老家居住,并且与两个姐姐一起轮流照顾生病住院的父亲。

上万平米中心,服务的哥的姐

9月26日,由杭州市交通运输发展服务中心承建的杭州市出租车综合管理服务中心投入使用。据悉,该服务区是杭州市规模最大、设备最先进、服务最全面的出租车服务区。

该服务区位于西湖区振中路199号,总建筑面积12350平方米,停车位271个,其中包括30个充电桩车位,的哥、的姐在这里可享受停车、吃饭等与出租车相关配套的服务。 通讯员 韩潇



在线调解异地案件

通讯员 林新艇

本报讯 近日,玉环市法院调解中心利用在线矛盾纠纷多元化解平台,只花费了10分钟,便成功调解了一起异地案件。

此案是一起买卖合同纠纷,申请人为玉环某公司,被申请人宋某则远在重庆。为调解此案,调解员老曾与公司代理人及宋某进行了深入沟通,教授该平台的使用方式,最终通过在线视频成功调解了此案,免去了宋某的奔波之苦。

审结5年破产难案

通讯员 王晓庆 吴嘉伟

本报讯 近日,云和县法院“以实物分配方式”审结一起历时5年的破产案件。法院于2013年受理该破产案,因破产企业所有的三宗地块及建筑物由于土地性质、城市规划等原因难以进行拍卖变现或由国资部门收购处置,导致案件审理陷入困境。

为此,云和县法院积极与县委县政府及有关部门沟通协商,对改制遗留的职工统筹、养老保险等系列问题进行妥善处理。最后,法院确认以实物变价直接分配方式将破产公司的三宗地产抵偿给债权人。至此,这起破产案件审理结案。

危难时刻,民警靠一根细绳下山救人

本报记者 蓝莹 通讯员 范荣 黄秉章

本报讯 七旬老人独自上山采摘猕猴桃,结果体力不支困陷山底。民警到达后,用一根细绳爬下山救了他。

9月25日14时许,泰顺县公安局泗溪派出所接到村民曾某的求助电话,称岳父困在山崖,但山崖太陡,无法自行救援,只得向民警求助。接警后,民警张来鹏立即赶赴现场,并锁定了老人被困的位置。

老人被困地点离他们所站位置有两三百米,附近地形山坡陡峭,满山杂草,没有下山小路,而且大雨刚过,山体湿滑,困难重重。张来鹏一边大声安抚山底下的老人,一边想办法。

没多久,张来鹏找到一根细绳,将绳索固定在松树上,与曾某一起通过绳索下山救人。下降到山底后,张来鹏找到了老人,并用手牵拉老人缓慢攀爬,经过半个小时的努力,老人终于获救。

“那个地方太陡峭了,说实话当时心里也害怕,我体重有170斤,就怕绳子撑不住我的体重。顾不了这么多,我决心先下去再说。”90后的张来鹏事后想起来仍心有余悸。

据了解,老人姓陈,是泰顺县凤垟村人,平时喜欢到山里摘野果。当天上午,陈某独自一人到深山中采摘野生猕猴桃,一时找不到上山小路,被困山底。陈某多次试图攀爬未果后,感觉体力不支便联系家人救助。

打造“4区7站”样板

通讯员 陈志宏

本报讯 近年来,嘉善县公安局魏塘派出所以新时代“枫桥经验”为引领,主动融入社会治理大局,立足公安主业,加强多方协作,适应新要求、增添新举措、实现新发展,以“4区7站”(警调衔接“联动区”、党建引领“示范区”、平安建设“巩固区”、打击清剿“深水区”;维权小站、暖胃小站、健康小站、心情小站、劝导小站、休憩小站、4点半小站)为抓手,打造“枫桥式”派出所的善治样板,一批具有地方特色的“样板工程”蜂拥而出。